

宝鸡日报

BAOJI DAILY

2021年1月22日

星期五

庚子年十二月初十

陕西一级报纸

总第9988期 今日八版

宝鸡日报社出版

国内统一连续出版物号 CN61-0008



“两节”期间已连续投放6批中央冻猪肉储备

新华社北京1月21日电 国家发展改革委21日称,当日会同有关部门组织开展了中央冻猪肉储备投放工作,挂牌交易3万吨。这是近一段时间组织的中央冻猪肉储备第6批投放。

据介绍,为更好保障2021年元旦、春节期间居民猪肉消费需要,自2020年12月17日起,中央冻猪肉储备已累计挂牌投放15万吨,有效增加了市场供应。部分地方也在终端市场平价投放地方储备冻猪肉,受到消费者欢迎。

受季节性消费上升影响,1月20日,36个大中城市超市集贸市场猪肉(精瘦肉)价格平均为30.29元/斤,比年初上涨3.2%。但与去年同期相比,价格已经下降4.6%,全国居民消费价格指数(CPI)中的猪肉价格指数自去年10月份起已连续3个月同比下降。随着生猪产能持续恢复并逐渐释放,未来猪肉价格有望逐步回归正常水平。

国家发展改革委有关负责人表示,春节前后将继续组织投放中央冻猪肉储备,并指导各地加大地方储备投放力度,全力做好节日期间猪肉市场保供稳价工作。

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

每年体检 幸福一生——福一生体检中心
地址:行政中心鹏博财富中心六号楼工东 电话:3306699

贯彻十九届五中全会精神 加快推进宝鸡高质量发展

凝心聚力推动高质量发展

——全市市厅级领导干部和县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班分组讨论侧记

本报记者 弓旭东

宏伟的蓝图徐徐展开,发展的步伐铿锵有力。党的十九届五中全会为“十四五”时期绘就了一幅高质量发展的新蓝图,为经济社会发展指明了方向,提供了遵循。

必须把全会精神学习好、贯彻好、落实好,努力做到融会贯通,指引经济社会各项工作有力有序开展。1月20日,为期3天的全市市厅级领导干部和县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班,与会市厅级领导干部通过集中学习、分组讨论、交流发言等形式,围绕学习贯彻党的十九届五中全会精神、习近平总书记两次来陕考察重要讲话精神,中央、省委经济工作会议精神,市委十二届九次全会精神等内容展开热烈讨论。

会上,与会人员谈体会、说感受、话发展……大家表示,要进一步深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,凝心聚力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理,推动“十四五”时期宝鸡经济社会发展取得新成效。

高质量发展是永恒的话题

高质量发展是大家讨论的重点,学习全会精神要落脚在推动经济社会各项工作实现高质量发展上。

讨论中,凤翔县委书记赵永怀表示,2021年伊始,市委举办这期专题研讨班,意义非常重大,这是市委面对进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动“十四五”良好开局而采取的重大举措。(下转第二版)

宝鸡制造闪耀太空

——我市航天人助力2021年天通一号03星成功发射

本报记者 刁江岭

1月20日0时25分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将天通一号03星发射升空。许多人不知道的是,这颗“十四五”时期我国发射的第一颗通信卫星,装载着198个宝鸡制造的关键零部件——4只二液浮陀螺仪和194只微波开关。

巡天神器——二液浮陀螺仪

陀螺仪是惯性制导的重要元器件,它能提供准确的方位、水平、位置、速度等信号,以便卫星保持稳定可控的飞行姿态。

二液浮陀螺仪是航天九院陕西航天时代导航设备有限公司自主研发、具有独立知识产权的产品。“传统的滚珠轴承陀螺,用久了会磨损,导航就会失灵。二液浮陀螺仪是一种将高速旋转的半球陀螺电机的浮子悬浮在液体中的装置,其高速旋转的电机是无接触式,没有磨损,理论上它的寿命是无限的。”该公司总工程师白俊丽说,这款陀螺仪具有高可靠性、长寿命、高精度、较强的环境适应性等特点,此前曾用于北斗三号系列卫星。

换台神器——卫星微波开关

在天通一号03星上,有192只小功率微波开关、2只大功率微波



工人在加工微波开关

开关,涉及14个型号。它们的作用是帮助卫星切换波段,如果没有这个装置,太空中的信号就无法传回地球。

“我们和西安航天五院共同研制出国内首个微波开关,逐渐替代了进口产品。如今,我们又实现了微波开关批量生产,已达到国际先进水平。”从2010年起,白俊丽担任某型号微波开关的研发生产主管,经过5年的研制鉴定实验,2015年国产微波开关首次搭载卫星试验成

功,从2016年起批量生产,到2020年末,产量突破1000台大关。

“这批微波开关的基础件精度达到了微米级。”公司首席技师刘湘滨说,微波开关里面形状复杂,属于薄壁板加工零件,须用特制刀具加工,零件最薄的地方只有0.5毫米,转轴和底座的间隙是50微米。为确保这次发射成功,公司提前两年开展产品研制、生产,还专门建了一条生产线,提高了微波开关的年生产能力。

大国工匠——展示宝鸡制造风采

今年28岁的张有是该公司质量员,跟随天通一号03星飞向太空的198个“宝鸡制造”零部件,是他亲手验收的。作为时代导航公司代表,他被邀请登上了西昌卫星发射中心591平台,现场观看发射全过程。

“20日0时25分,亲眼看着长征三号乙运载火箭带着我们的产品翱翔太空,我感到特别自豪。”张有第一次在现场观看发射卫星,感受到我国航天事业的蓬勃发展,也深刻认识到自己工作的意义和价值。这批产品,他们先后组织了10次验收,每一次都一丝不苟,科学严谨的工作态度保证了产品质量。

刘湘滨说:“我们加工的零件都是上天的东西,如果出问题,整个卫星就废了。”为此,他们不断奋斗,将自己锤炼成为“大国工匠”,把卫星关键零部件的机械加工精度提高到0.1微米,相当于头发丝的1/700,达到了与美国、俄罗斯比肩的水平。

据悉,天通一号03星将与在轨的天通一号01星、02星组网,构成我国首个自主可控的卫星移动通信系统,提升我国卫星通信服务和应急通信保障能力。白俊丽说:“2021年,中国航天科技集团有限公司计划安排40余次宇航发射任务,今年还会有更多的‘宝鸡制造’飞向浩瀚太空。”

我市开展冬季“根治欠薪”行动以来——办案百余起 讨薪八百万

本报讯 1月20日,记者从市人社部门获悉,自2020年11月我市开展“根治欠薪”冬季专项行动以来,全市已办理欠薪案件113起,为774名劳动者追讨工资865.1728万元,有力维护了劳动者的合法权益。

20日下午,市人社局劳动保障监察支队、渭滨区住建局及相关部门工作人员来到渭滨区高家镇一项目工地,检查农民工工资发放情况。在此工地打工的凤翔县陈村镇农民陈掌才、陇县固关镇农民陶巧凤等农民工,认真地在工资本上签名、摁指印,其中一位农民工开心地向记者展示工资卡(见右图)。陈掌才说:“两天内,我们的工资一分不少地就打到卡上了,现在给我们农民工工资比较及时。”据了解,该工地百余名工人上个月的工资已陆续打到了银行卡上。



市劳动保障监察支队的同志说,目前全市共有在建工程项目257个,务工的农民工2万余人。2020年11月,我市根据中、省根治欠薪工作安排,出动执法人员180余人次,进工厂、下工地,宣传《劳动法》及各项法规,接听回复欠薪投诉电话,现场接待处理470余次投诉。政府投资项目、国企

项目存在拖欠工资现象的,2020年底已全部给农民工结清了工资,实现了“清零”目标;其他领域的欠薪问题将在2021年春节前实现动态清零,切实维护农民工合法权益。

本报记者 卢志平



本报讯 自动化生产线省时省力,机器人“上岗”提高效率,精准化生产提升品质……一项项工业技改项目,为我市高质量发展催生了新动能。近日,记者从有关部门了解到,2020年,我市实施工业重点项目140个,其中工业技改项目77个,完成年度投资81亿元,同比增长11.5%。

2020年,面对新冠肺炎疫情冲击和经济下行压力,我市坚持每季度召开专题推进会,通报技改项目进展情况,协调解决存在问题。先后出台财税金融、物资保障、交通运输、企业用工等帮扶措施,积极构建全要素政策保障体系,力促重点技改项目加速推进。

宝钛集团作为宝鸡钛产业领军企业,一直十分重视科技创新和工业技改。该企业建设的金属复合材料生产线扩能项目,包括添置天然气退火炉、数控板坯砂光机、搬迁改造油压机等。据企业工作人员介绍,项目正式投产后,可形成30000吨优质金属复合材料的年生产能力,实现年产值6亿元,进一步增强宝钛的市场竞争力。

我市实施的工业技改项目,大大提升了工业生产自动化水平。合力叉车新能源动力叉车智能提升项目、西北机器伺服电驱系统高端化提升项目、农夫山泉天然水生产线技改项目、长美科技复合材料减振降噪绿色化转型项目等精品化培育项目,有力推动了工业转型升级和经济高质量发展。 本报记者 周淑丽

技改催生高质量发展新动能

二〇二〇年我市实施工业技改项目77个

一家人吃饭 也应“公勺筷”

多人去夹同一盘菜或者用自己的筷子给他人夹菜,有“口口相传”风险;预防疾病传播,保护自己和家人,提倡一家人吃饭也使用公勺公筷。



每日健康提示
宝鸡市卫生健康委

本版责编:崔婷婷 美编:朱振涛 校对:董建敏

宝鸡日报广告传媒
视频制作中心
专题片制作 网络IP打造
短视频运营 影棚器材租赁
咨询电话: 13709277003 0917-3273355

中国职业服装五十强企业
陕西省名牌产品
好工装·巨宁造
陕西巨宁服饰有限公司
地址:陕西省宝鸡市金台区宝十路李家崖1号
电话:0917-3411489 3422944 13289179066
邮箱:sxjnfs@sina.com 网址:www.sxjnfs.com

嘉利来漆 陕西省名牌产品
保温装饰一体板 乳胶漆 真石漆
质感漆 地坪漆 辊涂型仿真面砖涂料
仿花岗岩漆 腻子粉 保温砂浆
地址:宝鸡市金台区卧龙寺南坡工业基地
网址: http://www.jll7.net 400-010-5977
电话:0917-8416669 8411777

健康好水 源自秦谷
秦谷纯净水 纯净无离子 煮茶用的好水
秦谷山泉水(矿物质水) 弱碱性的健康好水
秦谷包装饮用水(富氧水) 高富氧量的健康好水
诚招各县区经销商
订水热线:0917-5172222

雨生色不褪·风过影恒留
宇雅真石漆
仿花岗岩多彩漆 乳胶漆 腻子粉
地址:高新开发区范家崖工业园
服务电话:0917-6735828